
10

Secretaría de

Agricultura y 

Desarrollo Rural

Desempeño de los 

programas y acciones 

sociales 

2024

Programas y acciones sociales 

por modalidad
Presupuesto asignado Programas 

con indicadores

aprobados1$ 65,822.72
millones de pesos

(mdp)

S: Sujetos a Reglas 

de Operación

E: Prestación de 

Servicios Públicos

U: Otros Subsidios

B: Provisión de 

bienes públicos

3 programas prioritarios

Indicadores de cobertura

El indicador de cobertura se calcula de la siguiente manera:

(población atendida)/(población objetivo) *100

Se espera que los indicadores logren un cumplimiento

de metas entre 90% y 110%

El programa S304 apoyó a 334 pequeños productores acuícolas y que

tuvieron un incremento de su producción, con lo que se alcanzó un

cumplimiento de 92.9% de la meta.

El indicador del programa S293 tuvo un cumplimiento del 102% al

apoyar a 2,031,463 productores de pequeña y mediana escala.

El indicador del programa S263 muestra que se tenía planeado que

37,235 unidades de producción agrícolas, pecuarias, acuícolas y

pesqueras implementaran sistemas de reducción de riesgos de

contaminación y buenas prácticas, sin embargo, lo lograron 30,202

unidades de producción.

El indicador del programa B004 muestra que de los 4,501 pequeños y

medianos productores que se tenía planeado vendieran su leche a

LICONSA, 2,966 fueron los que lo efectuaron.

Algunos de los resultados fueron los siguientes:

De los 10 programas:

Programa S052

Programa S290

Programa S292

Programa S304

Atendió 5,913,462 personas, lo que representa una cobertura del 44%

Año Calidad Global Calidad Objetivos Calidad Indicadores

2024

Calidad de los objetivos y supuestos: cinco (50%) programas y acciones sociales

lograron la valoración máxima. Únicamente el programa S290 se mantiene en la

categoría Moderado, por lo que debe mejorar el diseño de su objetivo central y sus

bienes y servicios de manera que refleje apropiadamente los logros que pretende

alcanzar, así como el planteamiento de las condiciones externas (supuestos) que

deben ocurrir para que se logren dichos objetivos.

Calidad de los indicadores: seis (60%) acciones sociales lograron la valoración

máxima, donde destacan los indicadores de los programas S293, E006 y S052. Por

el contrario, dos (20%) programas sociales S290 y B004 tuvieron la valoración

Moderado, es decir, sus indicadores no cumplen con los criterios mínimos de calidad

y deben realizar ajustes significativos.

Notas

Avances y retos generales

De acuerdo con el análisis del Enfoque de Resultados 2023, destaca que ocho (80%)

programas y acciones sociales coordinados por la dependencia tienen una población

objetivo bien definida y un problema público preciso, es decir, tienen un correcto

planteamiento del Propósito. De igual modo, se observa que nueve programas y

acciones sociales presentan al menos un indicador que da cuenta de la atención de

su problema público. Respecto a los Componentes, se identificó que únicamente dos

(20%) programas sociales (S263 y B004) cuentan con entregables tanto necesarios

como suficientes para el logro del Propósito.

Cuatro (40%) programas (B004, E001, S053 y S263) aún no cuentan con un indicador

de cobertura. Se recomienda registrarlos para medir la población atendida por cada

uno de los programas. Los seis programas sociales restantes, cuentan con indicador

de cobertura, sin embargo en algunos casos la cobertura de la población objetivo es

menor al 50%.
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Tienen indicador 

de cobertura6
No tienen indicador 

de cobertura4

2024

Atendió 39,799 pequeños y medianos productores, lo que representa una cobertura del 

9%

Atendió 1,798,827 productores de cultivos prioritarios, lo que representa una cobertura 

del 90%

Atendió 197,688 productores pesqueros y/o acuícolas, lo que representa una cobertura 

del 22%

Principales poblaciones atendidas2

Cumplimiento de temáticas 20233

Población en 

condiciones de 

vulnerabilidad

2

Área de enfoque
Productores

6 1

Calidad MIR4

Los nombres de los programas asociados a las claves presentadas en este documento se pueden

consultar en:

https://sistemas.coneval.org.mx/_SIMEPS/Programas.aspx?ciclo=2024&ramo=08&siglas=SADER
1 Programas con indicadores aprobados: señala el número de programas sociales que tienen

indicadores que cumplen con los criterios mínimos necesarios para medir sus objetivos. La

metodología y resultados de la aprobación de indicadores se pueden consultar en:

https://sistemas.coneval.org.mx/_SIMEPS/MosaicoSips.aspx?t=c
2 Principales poblaciones atendidas: señala el número de poblaciones objetivo de los programas

sociales que se vinculan con las principales poblaciones identificadas para la dependencia.

3 Cumplimiento de temáticas 2023: considera el grado de cumplimiento de los indicadores de

Propósito de los programas sociales con base en los resultados de Cuenta Pública 2023. La

determinación del rango (90% - 110%) se explica en el Anexo 1 del siguiente documento:

https://goo.su/fIamNkD

4 Calidad MIR: la fecha de corte de la información de la MIR con la cual se realizó la valoración es

el 2 de mayo de 2024.
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Promedio de la 

dependencia: 207% 

https://sistemas.coneval.org.mx/_SIMEPS/MosaicoSips.aspx?t=c


Desempeño de los 

programas derivados 

2019-2024 

del ámbito social

Principales temáticas de atención en función de los objetivos prioritarios

En este nivel de planeación se espera que la mayoría de los objetivos sean de resultados. En este caso, el 89% de los objetivos lo son. Respecto a los 

indicadores, el 52% tiene calidad destacada, el 26% tienen oportunidad de mejora.

2024

Resultados y avance en el cumplimiento sexenal de la meta

Estadísticas rápidas

3 Programas derivados

Sectorial de Agricultura y Desarrollo Rural Nacional de Pesca y Acuacultura Concurrente para el desarrollo Rural Sustentable

- Sectorial de Agricultura y Desarrollo Rural

- Nacional de Pesca y Acuacultura

- Especial Concurrente para el Desarrollo

Rural Sustentable

De los catorce indicadores con reporte de

información al cierre 2022, ninguno tuvo un

avance en la consecución de su meta sexenal,

por el contrario, los catorce indicadores se

encuentran muy lejos de alcanzar su meta

sexenal. Trece indicadores no cuentan con

información completa para su análisis debido a

que no reportaron avances o no tienen meta

y/o línea base determinada.

Avance sexenal en el cumplimiento de metas Resultados de algunos de los indicadores

Total de 

objetivos

Total de 

indicadores

Aumentó el ingreso laboral de la población

ocupada en el medio rural, pasó de 42% en 2018

a 55% en 2022.

Disminuyó el porcentaje de población con ingreso

laboral inferior al costo de la canasta alimentaria,

al pasar de 53% en 2018 a 52% en 2022.

Disminuyó el porcentaje de población con ingreso

inferior a la línea de pobreza extrema por

ingresos, pasó de 14% en 2018 a 12% en 2022.

Durante el sexenio disminuyó el coeficiente de

autosuficiencia agrícola, pasó de 62.40% en 2018

a 60.7% en 2022.

Disminuyó el porcentaje del consumo de alimentos

que es cubierto por la producción del país, pasó

de 75% en 2018 a 69% en 2022.

Disminuyó el coeficiente de autosuficiencia

pecuaria, pasó de 85% en 2018 a 80% en 2022.

¿Qué ha mejorado?

¿Qué alertas se presentan?

Autosuficiencia alimentaria

Bienestar de la población

rural

Producción sostenible

Seguridad alimentaria

Pobreza en zonas rurales

Sustentabilidad

de los recursos

Autosuficiencia alimentaria

Ingresos de la población

rural

Pobreza en zonas rurales
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